
in attesa che venga emanato il D.M. attuativo dell’art. 1,in attesa che venga emanato il D.M. attuativo dell’art. 1,
comma 20, della legge 30/12/2020, n. 178 (legge dicomma 20, della legge 30/12/2020, n. 178 (legge di
bilancio 2021) che dovrà definire i criteri e le modalitàbilancio 2021) che dovrà definire i criteri e le modalità
per l’esonero parziale dal pagamento dei contributiper l’esonero parziale dal pagamento dei contributi
previdenziali dovuti dagli iscritti alle Casse professionaliprevidenziali dovuti dagli iscritti alle Casse professionali
che, nel 2019, abbiano conseguito un redditoche, nel 2019, abbiano conseguito un reddito
complessivo non superiore a 50.000 euro e abbianocomplessivo non superiore a 50.000 euro e abbiano
subito un calo di fatturato, nell’anno 2020, non inferioresubito un calo di fatturato, nell’anno 2020, non inferiore
al 33 per cento rispetto a quello del 2019. Chi ritenesse dial 33 per cento rispetto a quello del 2019. Chi ritenesse di
non rientrare nei parametri previsti dalla legge potrànon rientrare nei parametri previsti dalla legge potrà
procedere al versamento dei contributi minimi 2021procedere al versamento dei contributi minimi 2021
tramite bollettini Mav o Modelli F24 precompilati etramite bollettini Mav o Modelli F24 precompilati e
personalizzati (in quest’ultimo caso sarà consentitapersonalizzati (in quest’ultimo caso sarà consentita
anche la compensazione con i crediti vantati neianche la compensazione con i crediti vantati nei
confronti dell’erario) con le seguenti scadenze:confronti dell’erario) con le seguenti scadenze:

Scadenze 2021

Contributi
minimi

31 DICEMBRE 2021

Emissione
straordinaria

31 OTTOBRE 2021

Contributi dovuti in
autoliquidazione

Mod.5/2021
 

31 DICEMBRE 2021

30 SETTEMBRE 2021

31 DICEMBRE 2021Contributi
volontari/facoltativi

anno 2021

31 DICEMBRE 2021

31 DICEMBRE 2021


